

Тульская область

Центральный федеральный округ



Столица: Тула. Площадь: 25 679 км². Население: 1 553,8 тыс. чел. (2010). Плотность населения: 60,5 чел./км² (2010). Удельный вес сельского населения: 20,6% (2010). Сельскохозяйственные угодья: 1 979,4 тыс. га, из них пашни — 1 556,7 тыс. га, многолетние насаждения — 44,8 тыс. га, залежи — 7,7 тыс. га, сенокосы — 69,7 тыс. га, пастбища — 300,5 тыс. га. Протяженность области с севера на юг — 200 км, с запада на восток — 190 км.

«Будем развивать производство высокорентабельных сельскохозяйственных культур»



*Владимир Груздев
Губернатор Тульской
области*

Обеспечение продовольственной безопасности, увеличение производства сельхозпродукции и повышение ее конкурентоспособности — стратегически важный государственный вопрос. Развитие

АПК — приоритетная задача для Тульской области. Основные растениеводческие направления в регионе — это выращивание зерна, картофеля, овощей и плодов, сахарной свеклы, масличных культур. В животноводстве — разведение крупного рогатого скота, свиней, овец, птицы, а также звероводство и рыбоводство.

В 2011 году объем производства валовой продукции сельского хозяйства в текущих ценах, по предварительным данным, составил 33 млрд. рублей, рентабельность отрасли с учетом субсидий — на уровне 4%, что выше показателя 2010 года почти в 2 раза. Валовой сбор зерна превысил уровень 2010 года на 4%, сахарной свеклы — в 2 раза.

Наша основная задача — развивать производство, прежде всего высокорентабельных сельскохозяйственных культур. Для этого принимаются меры по возвращению в оборот неиспользуемых сельхозугодий, сохранению и повышению плодородия почв, мелиорации. В животноводстве мы намерены добиться увеличения численности поголовья скота и птицы, роста его продуктивности.

Именно на эти цели направлена господдержка сельхозтоваропроизводителей, которая в 2011 году составила 1,3 млрд. рублей из бюджетов всех уровней.

В 2012 году в региональном бюджете значительные ассигнования предусмотрены на реализацию социаль-

ных программ, развитие дорожной сети и спортивной инфраструктуры в сельской местности. На газификацию и водоснабжение сельских территорий планируется израсходовать из областного бюджета более 100 млн. рублей, что почти в 3,5 раза больше, чем в 2011 году. Это позволит качественно улучшить жизнь на селе, сделать ее более привлекательной, снизить отток трудоспособного населения.

Со своим самоваром

Тульская область расположена в центре европейской части России на Среднерусской возвышенности в пределах степной и лесостепной зон. В ее пределах сосредоточено около половины месторождений Подмосковского угольного бассейна, оцениваемых в 1,5 млрд. тонн, обнаружено более 20 месторождений стронциевых руд с общими прогнозными ресурсами около 200 млн. тонн, имеются торф, стройматериалы, промышленные запасы железной руды.

С Тульской областью связано становление российской металлургии. Здесь в 1632 году голландский купец Винуис начал строительство первого в России железодельного завода. В 1712 году по указу Петра I в Туле возводится оружейный завод. Город становится кузницей российского оружия, сохранив за собой этот статус на долгие годы.



Наряду с самоварами и пряниками именно оружейное производство символизирует местный колорит.



Исторически сложившаяся специализация экономики — машиностроительная, химическая и металлургическая промышленность, составляющие более 64% всей промышленной продукции области. Характерная черта промышленного комплекса — высокая степень диверсификации и весомая концентрация предприятий ВПК.

«Реализация этих проектов повысит инвестиционную привлекательность области»

Сергей Красный

Министр сельского хозяйства Тульской области

Единая государственная агропромышленная политика на территории области осуществляется по следующим направлениям: создание благоприятных условий работы сельского хозяйства, поддержка приоритетных отраслей, повышение финансовой устойчивости отрасли. Важное условие развития АПК — рост инвестиций в наиболее перспективные предприятия с тем, чтобы получить от них максимальную отдачу.

В 2011 году в области был реализован целый ряд крупных инвестиционных проектов. Так, состоялось открытие

фабрики по производству мороженого и производственных мощностей по выпуску бульонных кубиков «Кнор» компании Unilever. Также предприятие строит многоцелевой производственно-складской комплекс по производству продуктов питания, оснащенный собственным логистическим центром.

ООО «Каргилл» осуществляет строительство завода по глубокой переработке мяса птицы для сети ресторанов «Макдональдс» — объем инвестиций превышает 1 млрд. рублей. Кроме того, компания «Каргилл» реализует проекты по другим четырем направлениям: производство крахмалопродуктов, солода, бутилированного рафинированного масла и комбикормов.

Также уже к сентябрю этого года начнется переработка сахарной свеклы на сахарном заводе ООО «Агропроминжиниринг», в реконструкцию которого инвестором вложено 170 млн. рублей собственных средств.

В области запущен комбинированный цех на территории элеватора ОАО «Урожай». Его производственная мощность — 130 тыс. тонн гранулированных комбикормов в год, что позволит многим сельскохозяйственным предприятиям области решить проблему их закупки. А также введены в действие после строительства и реконструкции около 3 тыс. скотомест, построены две новые животноводческие фермы.

Сразу несколько особо значимых для региона инвестиционных проектов запланировано на 2012 год. На IV Тульском экономическом форуме между правительством Тульской области и инвесторами заключено 15 инвестиционных соглашений, которые планируется реализовать в агропромышленном комплексе Тульской области, на сумму более 18 млрд. рублей. Компания «Авиаген» плани-

Производство продукции животноводства



